

心胸外科护理的临床隐患与安全对策应用分析

王 敏

云南新昆华医院大外科 云南昆明

【摘要】目的 对心胸外科护理的临床隐患与安全对策应用价值进行研究。方法 本次实验时间为 2018 年 1 月-2019 年 12 月，实验对象为心胸外科患者，实验人数为 132 例，依据入院时间划分对照组及实验组。在 2018 年 1 月至 2018 年 12 月期间采取常规护理方案，2019 年 1 月初，在充分分析心胸外科护理临床隐患的基础上，采取针对性护理方案对患者实施护理，对不同时间段患者护理风险事件出现情况、患者满意情况进行分析和对比。结果 对本次实验展开分析，实验组患者护理风险事件出现概率有着较大幅度的下降，10.61%显著高于 3.03%，护理风险事件出现概率方面差异显著，（ $p < 0.05$ ）；分析本次实验，实验组患者护理满意度提升较为明显，95.45%远远高于 83.33%，护理满意度间有较大差异，（ $p < 0.05$ ）。结论 对心胸外科护理的临床隐患进行细致的分析，并采取针对性的安全对策进行防范，能够在一定程度上减少护理风险事件的出现，促进患者护理满意度的提升。

【关键词】心胸外科；临床隐患；安全对策；护理满意度

Analysis of clinical hidden dangers and safety countermeasures in nursing of cardiothoracic surgery

Min Wang

Department of General Surgery, Yunnan New Kunhua Hospital, Kunming, Yunnan

【Abstract】 Objective: To study the clinical hidden dangers of cardiothoracic surgery and the application value of safety measures. **Methods:** The experiment time was from January 2018 to December 2019. The subjects were cardiothoracic surgery patients and the number of subjects was 132. The control group and the experimental group were divided according to the time of admission. From January 2018 to December 2018, we will adopt a routine nursing plan. At the beginning of January 2019, based on a full analysis of the clinical hidden dangers of cardiothoracic surgery, we will adopt a targeted nursing plan to care for patients and take care of patients at different time periods. Analysis and comparison of incidents and patient satisfaction. **Results:** The analysis of this experiment showed that the occurrence probability of nursing risk events in the experimental group was significantly reduced, 10.61% was significantly higher than 3.03%, and the probability of nursing risk events was significantly different ($p < 0.05$); analysis of this time In the experiment, the nursing satisfaction of the experimental group patients has improved significantly, 95.45% is much higher than 83.33%, and there is a big difference in nursing satisfaction ($p < 0.05$). **Conclusion:** A detailed analysis of the clinical hidden dangers of cardiothoracic surgery and prevention by targeted safety measures can reduce the occurrence of nursing risk events to a certain extent and promote the improvement of patient care satisfaction.

【Keywords】 Cardiothoracic Surgery; Clinical Hidden Dangers; Safety Measures; Nursing Satisfaction

前言

近几年，我国社会经济发展迅速，民众物质生活水平显著提升，民众思想观念也随之发生了较大的变化，这种情况下，民众对心胸外科护理工作提出了更高的要求，心胸外科护理人员面临着新的挑

战。在以往心胸外科护理工作中，临床隐患较多，护理工作开展过程中问题频出，不利于患者的早日康复，甚至会导致护患纠纷的出现。新形势下，对心胸外科护理的临床隐患与安全对策应用价值进行研究有着较强的现实意义。本次实验共计 132 例心

胸外科患者参与其中，具体内容如下。

1 资料与方法

1.1 一般资料

本次实验时间为2018年1月-2019年12月，实验对象为心胸外科患者，实验人数为132例，依据入院时间划分对照组及实验组。对照组患者年龄上至74岁，下至38岁，(61.4±3.6)岁为年龄均值，36:30为男性与女性比。实验组患者年龄上至77岁，下至38岁，(61.6±3.7)岁为平均年龄，35:31为男女比例。两组患者常规资料间无统计学意义($p > 0.05$)。纳入标准：患者均为心胸外科患者；患者具备配合实验的能力；实验征得了伦理委员会同意；实验坚持自愿原则。排除标准：患者身体出现明显异常；患者中途退出^[1]。

1.2 方法

在2018年1月至2018年12月期间采取常规护理方案，2019年1月初，在充分分析心胸外科护理临床隐患的基础上，采取针对性护理方案对患者实施护理。影响心胸外科护理工作的因素是多方面的，护理人员、患者自身及医院管理等方面均有可能影响护理工作的正常开展。在针对性护理方案中，医院应加强对护理人员的管理及培训，完善相关规章制度，从制度层面对护理人员行为进行规范，以此保证护理工作的高效有序开展。医院应对以往心胸外科护理工作中出现的问题给予足够的关注，分析现有规章制度中存在的问题，根据当前实际情况对规章制度进行完善，确保规章制度能够满足心胸外科护理工作的需求。而且医院应要求护理人员学习新型心胸外科护理理念，并提高护理人员的责任意识，确保护理人员能够在实际工作中保持严谨认真的工作态度，保证护理工作的高质量开展。护理人员在实际工作中应明确自身职责，与患者及其亲属保持良好的沟通，从患者的角度出发，提高患者的顺应性，以降低护理工作的难度，加快心胸外科患者的康复进程。而且护理人员应注意并发症防范护理工作的开展，充分考虑到心胸外科护理工作中可能出现的问题，通过张贴风险标识、知识宣讲、温水擦拭等方式减少并发症的出现，提高护理工作的水平。护理人员在工作中还应注意病房管理，对病房进行清洁和消毒，并保证病房温湿度的合理性，确保病房能够得到适当的通风和充足的光照^[2]。此

外，医院应注意护理人员工作强度的调整，对护理人员进行合理的分配，确保护理人员能够保持较好的精神状态，以此优化护理工作的效果。

1.3 判断标准

对不同时间段患者护理风险事件出现情况、患者满意情况进行分析和对比。

1.4 统计学处理

数据处理工具为SPSS21.0，计量资料为($\bar{x} \pm s$)，(n)为计数资料，若数据存在统计学意义，则($p < 0.05$)^[3]。

2 结果

2.1 两组患者护理风险事件出现情况

对本次实验展开分析，实验组患者护理风险事件出现概率有着较大幅度的下降，甲组护理风险事件共计出现7例，乙组护理风险事件共计出现2例，10.61%显著高于3.03%，护理风险事件出现概率方面差异显著，($p < 0.05$)。

2.2 两组患者护理满意情况

分析本次实验，实验组患者护理满意度提升较为明显，95.45%远远高于83.33%，护理满意度间有较大差异，($p < 0.05$)。具体内容见表1。

表1 两组患者护理满意情况

组别	人数 (n)	十分满意 (n)	比较满意 (n)	不满意 (n)	护理满意度 (%)
对照组	66	24	31	11	83.33
实验组	66	36	27	3	95.45
X ² 值	-	-	-	-	4.935
P值	-	-	-	-	$p < 0.05$

3 讨论

相比常规护理方案，针对性护理方案在心胸外科护理中效果更好，其要求护理人员在充分分析以往护理工作中存在的临床隐患的基础上开展护理工作，能够提高护理工作的科学性，规避相关风险，以减少护理风险事件的出现。共计132例心胸外科患者参与本次实验中来，意在通过对心胸外科护理的临床隐患与安全对策应用价值进行研究，目的是希望为心胸外科护理人员开展工作带来一些帮助^[4]。本次实验结果显示，心胸外科护理临床隐患主要集中在护理人员、患者及医院管理方面，这些临床隐患的存在对心胸外科护理工作的开展造成了极大的

影响。部分护理人员专业素养较低,对自身工作缺乏明确的认识,并没有充分认识到自身工作的重要性,而且对相关法律法规的了解较少,在实际护理工作中难以保持严谨认真的工作态度,护理工作中与患者及其亲属的沟通较少,护理工作难以得到患者及其亲属的配合和支持,护理工作开展情况并不理想^[5]。而且医院现有规章制度中存在较多的漏洞,并不能满足当前心胸外科护理工作的需求,难以发挥出自身应有的作用,医院管理工作水平还有较大的提升空间。在针对性护理方案中,医院积极完善相关规章制度,对自身管理工作进行改进,而且护理人员不断革新自身工作模式,与患者保持良好的沟通,并高度重视并发症防范护理及病房管理,在一定程度上提高了心胸外科护理工作的水平^[6]。对本次实验展开分析,实验组患者护理风险事件出现概率有着较大幅度的下降,甲组护理风险事件共计出现7例,乙组护理风险事件共计出现2例,10.61%显著高于3.03%,护理风险事件出现概率方面差异显著, ($p < 0.05$),可以得出,针对性护理方案在降低风险事件出现概率方面有着较好的效果;分析本次实验,实验组患者护理满意度提升较为明显,95.45%远远高于83.33%,护理满意度间有较大差异, ($p < 0.05$),可以得出,针对性护理方案在提高患者护理满意度方面效果显著^[7]。

本次实验表明,在实际工作中,医院应对心胸外科护理工作中常见问题及其出现原因进行系统的分析,不断对护理工作改进,切实提高护理人员专业素养及责任意识,确保护理人员能够高质量完成护理工作,为心胸外科患者提供优质的护理服务,以减轻心胸外科患者的痛苦,加快患者的康复进程。

参考文献

- [1] 陈燕霞,高惠芬.心胸外科护理隐患分析及预防对策[J].实用临床护理学电子杂志,2020,5(20):50+72.
- [2] 范威伟,袁桃花.持续质量改进减少心胸外科患者护理不良事件应用研究[J].现代医药卫生,2019,35(14):2214-2216.
- [3] 潘玲.心胸外科护理安全隐患与细节管理分析[J].现代医学与健康研究电子杂志,2018,2(17):110+112.
- [4] 李坤,厉婷婷,吴颖.风险管理策略在心胸外科临床护理中的实施[J].实用临床护理学电子杂志,2018,3(01):60+67.
- [5] 王玉梅,刘方波.风险管理在胸外科护理路径中的应用[J].中国实用医药,2017,12(27):157-159.
- [6] 石彩晓,张永红.先天性心脏病术后颈内深静脉置管的安全隐患及护理对策[J].疾病监测与控制,2017,11(03):249-250.
- [7] 师娅.心胸外科护理隐患分析及预防对策[J].大家健康(学术版),2016,10(08):229.

收稿日期: 2020年9月18日

出刊日期: 2020年10月20日

引用本文: 王敏,心胸外科护理的临床隐患与安全对策应用分析[J].国际护理学研究,2020,2(6):762-764.

DOI: 10.12208/j.ijnr.20200237

检索信息: RCCSE 权威核心学术期刊数据库、中国知网 (CNKI Scholar)、万方数据 (WANFANG DATA)、Google Scholar 等数据库收录期刊

版权声明: ©2020 作者与开放获取期刊研究中心 (OAJRC) 所有。本文章按照知识共享署名许可条款发表。<http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>



OPEN ACCESS